

2024 年湖南省轻工盐业集团有限公司娄底分公司涟源配送站人员招聘笔试备考题库及答案解析

毕业院校：_____ 姓名：_____ 考场：_____ 考号：_____

一、言语理解与表达

1. 一旦我们把某种东西认为是_____的，对于那些熟悉的事物，我们就很难看清它们的真面目，正所谓“只缘身在此山中”。

填入划横线部分最恰当的一项是()。

- A、理所当然
- B、平淡无奇
- C、司空见惯
- D、由来已久

答案：A

解析：理所当然：按道理应当这样，含有完全合理、不容怀疑的意思。司空见惯：看得多了，不足为奇，形容常见的东西。平淡无奇：平平常常，没有什么奇特的地方；常用于文章说话等。由来已久：从发生到现在已经很久。句意为一旦把某个事物看成本就应当是这样、完全合理的，那么我们就很难看清它们的真面目。故应填“理所当然”。故选 A。

2. 在喝到微醺的时刻，听阿斐的歌尤其_____，我个人就有过类似的“体验”。据说在写诗的圈子里，阿斐的“江湖地位”挺高的，他对写诗也一直非常执着。我有一次却故意和他开玩笑说，他写诗永远达不到第一。阿斐的表情便有些_____了，直到我把包袱抖出来，说他唱得比写得好，才又慢慢_____。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（ ）。

A、相宜__冷峻__释然

B、感伤__冷酷__缓解

C、宁静__愤怒__放松

D、凄婉__严峻__释怀

答案：A

解析：“相宜”指合适，根据文意，第一个空白处应该填的词是合适的意思，故填“相宜”。文段的语境中没有体现阿斐的歌透露出感伤、宁静和凄婉的情感，故排除B、C和D。第二个空白处根据文意可知，作者说阿斐写诗达不到第一，自然他的表情应该是不好的，所以填“冷峻”也合适。“释然”形容疑虑、嫌隙等消释而心中平静或者是之前因为某种原因放不下，耿耿于怀，让自己觉得很苦闷，之后又因为某种原因看开了，放下了，解脱了，心里不再为此而痛苦。这里主要比较一下“释怀”，其意一是抒发情怀；二是放心，无牵挂。通常指放下心中的枷锁、惆怅，或者说有某件事总是压在心里，终于放下忘记的意思。根据文意，第三个空白处应填“释然”。故选A。

3. ①建设文明单位，首先要_____文明单位的量化指标，再按指标对单位进行考评。

②培养公民的法制观念是一个长期过程，_____从学生时代就进行法制教育起_____到潜移默化的作用。

填入划横线部分最恰当的一项是()。

A、制订__必须__方可

B、决定__只能__才会

C、明确__只要__就能

D、确定__只有__才能

答案：D

解析：本题可由②快速得出答案。分析可知，②中两空为条件关系中的必要条件关系，故只能选“只有……才能”。故选D。

4. 我国现阶段的收入差距现象是在由计划经济向市场经济过渡的过程中出现的，是打破平均主义分配方式、强调市场竞争的必须产物。_____是通过诚实劳动和守法经营而产生的收入差距，_____具有合理合法性。

依次填入各句横线处的词语，最恰当的一组是(_____)。

A、只要__就

B、只有__才

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：

<https://d.book118.com/197025161134006056>